
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№ 4819 

 
 
 

 
 

гр. София,  06.06.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 39 състав, 

в закрито заседание на 06.06.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Миглена Николова  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 10316 по описа за 2022 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 В последното заседание Съдът даде подробни указания на страните по 

доказателствата, в изпълнение на които след заседанието по делото са постъпили: 

1/ молба на жалбоподателя от 07.04.23г - с док.искания и приложена  разпечатка от 

сайт; 

2/ писмо от МОСВ от 13.04.23г-  с изискани от Съда данни; 

3/ молба-становище от з.страни от 27.04.23г; 

4/ молба на ответника от 27.04.23г - с приложени изискани от Съда доказателства; 

5/ становище на ответника от 05.05.23г;  

6/ молба на ответника от 25.05.23г - с приложени изискани от Съда доказателства; 

7/становище на з.страни от 26.05.23г;  

8/молба на жалбоподателя от 31.05.23г- с приложени преводи на доказателства, 

представени и неприети в последното заседание. 

В молбата на жалбоподателя от 07.04.23г са направени доказ.искания, становище по 

които са изразили останалите страни. 

 

Съдът по доказателствата 

 

                                                     ОПРЕДЕЛИ: 

 

ПРИЛАГА ЗА СВЕДЕНИЕ разпечатка от сайт, приложена към молба на 

жалбоподателя от 07.04.23г. 

ПРИЕМА И ПРИЛАГА постъпилите писмени доказателства: Писмо от МОСВ от 

13.04.23г; приложени към молба на ответника от 27.04.23г;   приложени към молба 

на ответника от 25.05.23г; приложени към молба на жалбоподателя от 

31.05.23г/преводи/ -ведно с неприетите в предходно заседание документи на 

англ.език. 



УКАЗВА НА СТРАНИТЕ, че са приети всички представени до момента писмени 

доказателства, като Съдът ще ги цени при произнасянето си по същество. 

 

ДОПУСКА КОМПЛЕКСНА СЪДЕБНА ТЕХНИЧЕСКО- ЕКОЛОГИЧНА 

ЕКСПЕРТИЗА по искането на жалбоподателя, с три вещи лица- зоолог, фитоценолог 

и архитект, като формулира следните служебни задачи: 

1/ в кои защитени зони/по ЗЗТ и по З./ попадат трите процесни ПИ и кои защитени 

зони са в близост до тях/на какво разстояние/; 

2/ направена ли е в Д. оценка на настоящото състояние на защитените зони/ близките 

и в които попадат трите ПИ/; 

3/ изчисленията в ДОСВ и в Д. относно загубата на местообитания- на база площта на 

местообитанието/кое/ ли са направени или на база площта на цялата защитена 

зона/коя/, а на коя база и на какво правно основание следва да са направени; да се 

изчисли по относимия начин; 

4/ кои процедирани до момента инвестниционни предложения са били взети предвид 

и правилно ли е бил изчислен кумулативния ефект от тяхната реализация и 

реализацията на процесната Ф., изчисленият кумулативен ефект занижен ли е спрямо 

действителния и ако не е- явява ли се прекомерен спрямо нормативните изисквания; 

кои инв.предложения не са били взети предвид; да се изчисли кумулативния ефект от 

реализацията на процесното ИП и всички инв.предложения, които следва да се вземат 

предвид; 

5/ в изключената площ съобразно преработения проект- попада ли приоритетното 

местообитание/кое е то/, какви местообитания има в изключената от първоначалния 

проект площ; 

6/ какви местообитания има в площта по преработения проект, кое е приоритетното 

местообитание в тази площ; 

7/ каква флора и фауна има в обхвата на трите ПИ, попадат ли те в приложение №3 на 

З., има ли сред тях защитени видове/те имат ли места за почивка и размножение в 

трите ПИта/; 

8/ ще се засегне ли флора и фауна от близките защитени зони/тези по т.1/ и каква ще е 

степента на въздействие върху тях;  

9/ има ли одобрени към датата на заключението на вещото лице- Стратегия за 

устойчиво развитие до 2030г с хоризонт до 2050г и Интегриран национален план в 

областта на енергетиката и климата на РБ до 2030г с хоризонт до 2050г, какъв е 

техният териториален обхват и следва ли техните предвиждания да се вземат предвид 

при изработването на ЕО на процесния ПУП-ПРЗ; 

10/ ако не са одобрени документите по т.9, какъв Н..план е действал към датата на 

обж. акт/17.10.22г/ и според този действал Н..план- трите ПИта попадат ли в 

територия със забрана за изграждане на Ф.; 

11/ какъв е установеният траен начин на фактическо ползване на трите ПИта според 

КККР, предмет ли са те на действащ ПУП-ПРЗ/извън процесния/, в каква устр. зона 

по ОУП на общ.П. попадат/ако има одобрен/;  

12/ да се направи справка в общ.П. - на каква фаза към датата на заключението на 

вещото лице е одобряването на ОУП на общ.П. и ако има вече изработена графична 

част/дори ОУП да не е още приет/- да се провери в каква устройствена зона ще 

попадат трите ПИта по тази графика- разрешено ли е в такава устр.зона да се изгради 

Ф.; 



13/ Д. разглежда ли отпадъците/от всякакъв характер/, които ще се генерират в 

резултат на инвест.предложение; 

14/ включва ли Д. оценка на всички местообитания и видове в ЗЗ, в които попадат 

трите ПИта и кои местообитания и видове не са разгледани в Д./ако има такива/; 

15/ въз основа на какви данни са изготвени Д. и ДОСВ и с каква актуалност са тези 

данни  към 17.10.22г/датата на обж.акт/, към този момент имало ли е по 

адм.преписката по-актуални данни от тези, които са взети предвид от Д. и ДОСВ;  

16/ да се посочи ясно,точно и изчерпателно- кои ЗЗ, кои местообитания и кои видове 

се явяват засегнати/как точно и в каква степен/. 

 

 

УКАЗВА НА ВЕЩИТЕ ЛИЦА: да направят оглед на трите ПИ и околната територия; 

да използват доказателствата по делото и да направят справки, където намерят за 

необходимо; да приложат към заключението си писмени доказателства, на които се 

позовават, но не са приложени по делото; да поискат от Съда издаване на съдебни 

удостоверения, ако са им нужни за някъде; да депозират едно общо заключение- 7 дни 

преди съдебното заседание, като приложат справки-декларации, ако желаят хонорар 

по-висок от депозита; да представят 4 броя от заключението с приложенията. 

ЗАДЪЛЖАВА ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ СТРАНИ да окажат съдействие на вещите 

лица за извършване на огледа. 

ЗАДЪЛЖАВА ЖАЛБОПОДАТЕЛЯ да внесе в 7мо дневен от съобщението депозит в 

размер на 3000лв/за всяко вещо лице по 1000лв, в които се включват пътни, дневни  и 

пари за нощувка -при огледа в общ.П./, по сметка на АССГ-в.лица;  

УКАЗВА НА СТРАНИТЕ, че ще назначи трите вещи лица след доказателства за 

внесен депозит, като при липса на внесен такъв- ще отмени допускането на 

експертизата. 

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на страните в 7мо дневен срок от съобщението да предложат 

зоолози и фитоценолози за вещи лица. 

 

ПРЕНАСРОЧВА съдебното заседание от 21.06.23г-16.30часа, за 18.10.23г от 15.10 

часа. 

 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване. 

ПРЕПИСИ на страните и на вещите лица. 

 

                                                                                                

съдия: 

 
  
 
 


